

国足叙利亚焦点战明晚开打

第二不保险,头名才稳健

北京时间11月14日晚10点,世界杯亚洲区预选赛焦点战国足客战叙利亚的比赛即将开赛。亚足联官方将比赛场地定在了阿联酋迪拜的马克图姆体育场。对于国足来说,本场比赛是世预赛一路走来最为严峻的挑战,毕竟自1996年之后,国足从未赢过叙利亚。

▶国足即将迎来最关键的一战。(资料片)
新华社发

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 季禹

近四次交手无胜绩

由于上一轮比赛中国队在客场0:0战平菲律宾,国足让出了小组第一的位置,目前以2胜1平积7分、进12球未失球的战绩暂列A组第2名。而叙利亚队则三战皆胜,积9分力压中国队高居小组榜首。

在同组叙利亚、菲律宾、马尔代夫、关岛四个对手中,叙利亚队无疑是国足最难攻破的一支队伍。虽然从国际足联最新的世界排名来看,中国男足列第69位,在亚洲球队中排名第8,对手叙利亚世界排名第83名,亚洲范围内排名第10,与中国队的差距不大。但自从1996年亚洲杯比赛中中国队3:0战胜

叙利亚队之后,双方共在正赛中交手4次,国足2平2负,未赢一场。

叙利亚队同样也将国足视为自己的最大对手。在11月9日公布的世预赛23人名单中,赫里宾、索马等主力球员赫然在列。赛前,叙利亚前国脚曾放话称,索马目前正值巅峰状态,希望球队可以2球取胜。这名在本届世预赛中攻入7球的王牌前锋,的确不容小觑。同时,此前因态度问题而被叙利亚国足除名、被叙利亚人视为“球队第二球星”的赫里宾出现在了大名单中,也可看出叙利亚队对本场比赛的重视程度。

小组第二并不保险

本场比赛之所以关键,是因为其结果将对小组头名的归属产生重大影响,国足要想占

得竞争的优势,那么就必须要赢下对局。目前国足与叙利亚的差距已有2分,国足与叙利亚队战平,那么还能在积分榜上咬住对手,输球就意味着两队拉开5分的差距。从叙利亚队以往的发挥来看,输给其他对手的可能性几乎不存在,因此这5分无疑将成为一道天堑。一旦输球,即使国足在主场击败叙利亚队,也只能目送叙利亚队以小组第一的身份出线。

当然,要想晋级12强也并非只有争小组第一这一条路可走,但小组第一却是最为稳健的一条。根据亚洲预选赛规则,八组第一与4个成绩最好的小组第二将晋级12强,若东道主卡塔尔在列,则资格向下顺延。目前中国队在小组第二中排名第一位,即使在与叙利亚头名较量中败北,仍然可以通过小组第二的名额出线。

值得注意的是,这条路并不是那么保险。目前中国、约旦、越南、朝鲜、巴林五支小组第二的队伍积分均为7分,国足只是胜在了净胜球上,而即使成绩最差的小组第二也仅与国足差距2分,很难说之后的比赛是否会有球队反超国足。同时,与国足相差3分的菲律宾也在虎视眈眈地盯着中国队目前的位置。菲律宾方面此前表示,他们的目标就是小组第二。

莫忘上届出局之痛

在世预赛各个小组比赛之前,亚足联在官网上发布了对每个小组的前瞻。前瞻中,亚足联特意提起了上届十二强赛中国足的失利。

上届十二强赛,中国与叙利亚的两场较量中一平一负未能取胜,在主场由于后防失误丢

球,最终以0:1输掉了比赛。客场在2:1领先情况下被打进绝平任意球,最后憾平叙利亚。亚足联认为,这两场比赛的战绩不佳也是最终导致中国队无法出线的原因之一。同时亚足联还写道,若中国队无法在客场战胜叙利亚的话,他们晋级十二强赛的前景将会蒙上一层阴影。

看似亚足联是在给国足“泼冷水”,但是其警醒作用可是不可否认的。显然国足上下都不想在同一块石头上被绊倒两次,赛前里皮表现出了对本场比赛的空前重视。热身赛上对阵沙迦FC时,比赛采用全封闭方式,拒绝外界观赛,连随队记者也不能例外。在里皮执教中国队的过程中,如此布防严密是非常罕见的。虽然为了给队员减轻压力,里皮赛前表示接受以小组第二出线,但显然,小组第一才是球队上下真正的目标。

曾经的西甲冠军沦落到西乙垫底

拉科鲁尼亚,一入乙级深似海

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 尹成君

回想那支超级拉科

如今的西甲联赛,除了皇马与巴萨两巨头外,还有马竞可以与他们相提并论,而马竞的突起也是得益于近年来西蒙尼的加盟。在本世纪初,有这样一支球队,同样将西甲二人转变成了三人团,这支球队的传奇,也一直被球迷津津乐道。

对,这支球队就是拉科鲁尼亚。

具有百年历史的拉科鲁尼亚一直是西班牙足坛的一支劲旅,从上世纪40年代开始就屹立于顶级联赛中,尤其是在进入新世纪后,他们更是异军突起,突破皇马和巴萨的包围,获得了2000年的西甲冠军,2002年的国王杯冠军和超级杯冠军,并在2004年闯进了欧冠四强。

1992年贝贝托和毛罗·席

尔瓦加盟拉科,为这支球队注入了桑巴的血液,也吸引了更多的巴西球员纷至沓来,在整个20世纪90年代,他们努力地追赶上巴萨与皇马,让两位大佬感到了前所未有的压力。

终于在2000年,拉科鲁尼亚力压巴塞罗那和瓦伦西亚,历史性地夺得了西甲联赛冠军。随后,拥有贝莱隆和马凯的拉科,连续五个赛季稳居西班牙三甲之列,并且在欧洲赛场上击败过曼联、阿森纳、AC米兰、尤文图斯和拜仁慕尼黑,在2004年那届黑马当道的欧冠联赛中,闯进了半决赛。

有一定阅历的球迷一定还记得当年欧洲足坛有一个G14联盟,是全欧最大牌的14家俱乐部为维护自己的利益并共同对付国际足联和欧足联而成立的组织。他们不满意欧洲冠军杯的赛制与利益分成,促使了欧足联在各个方面的改革。当时,拉科鲁尼亚差一点就进入这个集团,只是因为实力稍逊而最终被排除在外。

也就是说,这支球队也完全有能力在欧足坛拥有话语权。

急速下滑让人惊讶

但是,风流总被雨打风吹尽。2004年后,拉科鲁尼亚也和很多球队一样,在拥有了豪华和庞大的阵容后出现了财政危机。在没有大股东的支持下,他们不得不自毁长城,将当年那支超级拉科卖得支离破碎。

而随着金元足球的到来,那些豪门越来越强,自力更生的球队被挤占了更多的空间,难以立足。终于从2012年开始,成为了西甲与西乙之间的升降机。

上赛季西乙,拉科后来居上,搭上了参加升级附加赛的末班车,并且在半决赛中双杀马拉加进入最终的决赛,可是他们在首回合2:0领先的情况下次回合0:3惨遭逆转,无缘升甲。本来雄心勃勃签入了日本国脚柴崎岳、迪斯中场阿特切等球员,在西乙中算是中上水平,可以再度

为升级而战斗,可是等来的却是无尽的失败,以至于15轮后成为垫底的第22名。

还有不少难兄难弟

这样的排名几乎是拉科百年历史上的最差成绩了。其实,拉科从2012年彻底衰落之后,是很不甘心就此沉沦的,尤其是近三年,俱乐部一共换了八次主教练,为的就是打进西甲甚至欧洲联赛,可是士气低落的球队没能再多进一步。

如今的西乙,满是在西甲混迹过的过气俱乐部,和拉科成为难兄难弟的还有桑坦德竞技,他们比拉科高一位,排在第21位。除此之外,还有特内里费、马拉加、希洪竞技、萨拉戈萨等长期出现在西甲联赛中的球队。其中的马拉加也有过一段属于自己的传奇故事,他们曾在2012年获得过第四名,并在参加欧冠后拿到过了八强席位。这些球队的没落真的让球迷唏嘘。